



小区绿地成了居民自家菜园

经居委会协调,菜园近期将重新变绿地



小区楼前被居民种上了菜。本报记者 范少伟 摄

本报济宁3月21日讯(记者 范少伟) 有的居民把楼前绿地当成了自家菜地,种起了蔬菜。21日,记者在吉祥社区某居民楼看到,楼前20平方米左右的小花园种上了菠菜、葱等蔬菜,经过居委会的协调,该处小花园近期将重新栽树种花。

20平方米左右的小花园用栅栏围起大半个圈,葱、菠菜等刚栽上没多久,长势挺好,看上去就像个菜园子。“这里原来种的月季花,

社区里的一些居民把月季花移到花园旁边,腾出一部分空地,在里面种上了菜。”吉祥社区居委会工作人员告诉记者,这是老式社区,部分居民家庭条件并不好,尤其是社区里老头老太太们,抽点时间利用这块空地种菜,省了买菜的钱。

“种菜的人不多,只有几个老年人。”社区一居民无奈地说,刚刚栽好的花,被居民移到一边了,真是很无奈。这些蔬菜看上去绿绿的

挺好看,但一段时间过后,脏物满花园里都是,环境综合整治也要彻底清理一下这个地方。

“我们正在和种菜的居民商量,近期内把种上的蔬菜处理掉。”吉祥社区居委会工作人员表示,目前正在和物业工作人员沟通,一起在居民种菜的地方挖坑种树。两三天后,花和树苗买回来栽上,就可以把空地充分利用起来,到时候能有效减少居民占用社区公共绿地的机会。

没有任何防护 直接悬吊窗外

花盆高空放 路人好心惊

本报济宁3月21日讯(记者 范少伟) 21日,记者在部分小区采访发现,阳台上被居民加宽的空间放着花盆或杂物,有些空调压缩机上也放满了物品,上面没有任何防护措施,东西万一从楼上掉下来,确实挺危险。

21日上午,记者在县前街社区某单元楼的外面看到,一幢5层高的楼有10多家阳台没有安装防护网,盆栽放在阳台上没有任何阻挡,遇到大风或大雨的情况下很容易掉下来砸伤人。有的居民将阳台横栏

做了延伸,安装铁丝网扩展了空间,在上面放杂物,铁丝网下面并没有放底板,塑料包裹的物品很容易通过缝隙掉下来。

“外面气温较低,放在阴面的阳台上,东西不容易坏。”小区居民告诉记者,现在已经少了许多,春节前后,很多家庭把吃不完的食品放在阳台外面,甚至直接拴在铁窗上,相当于“外部冰箱”。

在刘庄社区某单元楼外部看,有的居民在外置空调压缩机上放了三四个盆花,没有任何防护,直接悬吊在窗外。

唐口街道启动

“我为家园来美容”活动



正当全区城乡环境综合整治全面启动之际,济宁市中

区唐口街道大街小巷迎来了一支特殊的清洁队伍,镇机关干部和学校青年团员踊跃走上街头打扫卫生,为家园“美容”。活动开展以来,清扫街面、花台、边坡、沟渠等2万平方米,清除杂草、垃圾2.1吨,清除卫生死角10余个。用实际行动推动整治工作深入而广泛开展。(杨扬)

张丽华:

八旬老楼长专爱管“闲事”

本报记者 范少伟

戴着红色的帽子,围着红色的纱布,说话声音洪亮有力,听这位老太太的谈话气势,完全看得出来已经有81岁高龄了。这位老太太叫张丽华,是铁塔寺社区51号楼的楼长。调解纠纷、环境整治、更换水电表……社区里大大小小的事,都有这位“楼长”管着。

“刚修完的下水管道,这些垃圾今天就要清理完。”21日上午,在铁塔寺社区51号楼前,张丽华指着一堆垃圾笑着对记者说,待会还要找物业来打扫,放在三单元门前的一堆竹竿也要找到主人,如果主人同意,也要一起清理。

自从居民楼建起,张丽华就是“楼长”,到现在已经有18年的时间了。51号楼东西两侧的大门都是楼房刚建立初期,张丽华组织居民建起来的,燃气表和水电表,从刚开始的公用表,到现在的一家一户电表,张丽华都给居民做了思想工作。

今天该收2011年的卫生管理费了,每户每月6元,张丽华把用黑板写好的通知挂在大门口,提醒居民按时交费。“现在居民都很自觉,没有不交钱的。”张丽华说,只有自己肯付出,做好了,别人才能听你的。经过几

年的时间,居民交纳服务费的工作做通,收取这些费用时也不用挨家挨户去要了,如果哪户忘了,会很不好意思,主动去她家里交。

“张姨每天都会在小社区里转几圈,看到有什么不平的事都会出来管一管,有什么事大家也愿意找她。”铁塔寺社区居委会主任毛立平告诉记者。

